

# 扎根南阳沃土 助推经济发展

## ——郑州银行南阳分行成立一周年回眸

郑州银行南阳分行开业当天,存款突破1亿元;开业4个月,存款突破10亿元,投放贷款9亿元;开业1年,存款突破19亿元,投放贷款17亿元……

郑州银行南阳分行的快速发展,引起南阳各界,包括市委、市政府的广泛关注。近日,南阳市委书记李文慧在郑州银行南阳分行调研时,对郑州银行南阳分行为南阳经济建设做出的贡献给予高度评价,他风趣地说,郑州银行很行,郑州银行南阳分行很行,今后一段时期,希望郑州银行南阳分行再接再厉,做到“三个很行”。一是要在支持南阳经济集聚区建设方面很行;二是要在支持南阳重点企业方面很行;三是要在支持南阳市重点项目方面很行。

市长穆为民调研时指出,南阳市政府将积极致力进一步健全金融体系,改善南阳金融生态环境,对给南阳经济社会发展做出积极贡献的金融单位,进一步加大奖励力度,扶持南阳金融机构更好更快发展。

郑州银行南阳分行是南阳市政府实施“招行引资”以来,引入的第一家地方性股份制银行,也是郑州银行在郑州市以外设立的首家异地分支机构。作为一家外来的新银行,郑州银行南阳分行为何能迅速扎根,并在中小企业和市民心中占有一席之地?为何能够得到市领导的高度重视?带着这些疑问,笔者走进了郑州银行南阳分行,探究其快速成长之源。

### 厚积薄发 做躬耕精神的传承者

郑州银行由郑州市商业银行改制而来,在省会郑州及周边城市积累了深厚的商业金融服务经验,有着得天独厚的优势和传统。郑州银行厚积薄发,数年磨一剑,自更名改制以来首先将异地分行建立在物华天宝、人文荟萃的南阳盆地,足以显现对南阳金融市场的重视,更加说明了郑州银行对南阳经济发展成绩的肯定以及对未来发展潜力的信任和期许。

“诸葛亮是山东人,东汉末年慕名来到南阳。在古城西南的卧龙岗上,他晨兴理荒秽,夜读梁父吟,抱膝茅庐下,对饮卧龙潭”。这一躬耕就是十年,正是这淡泊名利、宁静致远的十年躬耕,才让诸葛亮先生成就了一生的传奇,成为古往今来智者的最高形象。”聊起诸葛亮,郑州银行南阳分行行长张文建慷慨地意气风发起来,颇有些文人特质的谈吐让这个从事金融经济的高级“商人”显得愈发富有内涵。“郑州银行虽不是在南阳土生土长,但我们首家异地分行设在南阳,早已经把这里当做第二故乡。孔明先生一千多年前给我们树立了躬耕的楷模和形象,我们这些后人也将同样沿着这条踏实的道路把现代式的‘躬耕’实践下去。不管是十年、还是二十年,郑州银行南阳分行的每一名员工都将秉持修身养德的内蕴,将躬耕的精神传承下去。”

### 准确定位 做中小企业融资专家银行

2010年8月5日,在郑州银行南阳分行开业庆典仪式上,张文建行长郑重承诺,南阳分行将坚持“植根南阳,共赢未来”的市场定位,尽最大努力支持南阳的经济社会发展。事实上,在郑州银行南阳分行正式

开业之前,张文建行长就已经带领分行员工,践行着“植根南阳”的承诺。据张文建行长介绍,在网点筹建期间,筹备组坚持双管齐下,一边抓基础筹建,一边积极走访企业、考察项目、商谈合作计划。2010年8月5日开业当天,筹备组已走访中小企业客户27家,储备有效贷款项目2.5亿元,为分行开业后业务的快速发展奠定了较好的基础。开业当天,郑州银行南阳分行存款突破1亿元,圆满实现了“开门红”。

为支持南阳中小企业更好更快发展,郑州银行南阳分行借助总行在中小企业贷款方面的产品品牌优势和成功经验,充分结合南阳中小企业发展现状,量身推出了“乐经营”、“乐安家”、“集速贷”、“合和赢”、“房金时贷”、“贵宾直通车”等贷款产品,开辟中小企业融资绿色通道。迅速与天冠集团、南纺集团、新野纺织、龙成集团等南阳当地龙头企业及部分成长性良好的中小企业建立了合作关系。2010年11月末,郑州银行南阳分行存款超10亿元,贷款超9亿元,提前超额完成全年目标任务,赢得了南阳市政府、金融监管部门和社会各界的一致好评。南阳银监局在《南阳日报》头版发表题为《股份制银行进驻南阳迸发活力》的文章,并对郑州银行南阳分行中小企业贷款模式进行了重点宣传报道;南阳当地主流媒体将郑州银行南阳分行的快速发展称为“南阳速度”。截至发稿,郑州银行南阳分行存款余额已达19亿元,投放贷款17亿元,其中投放到中小企业的贷款占到贷款总额的90%,郑州银行南阳分行也被人们称为名副其实的中小企业融资专家银行。

### 心系民生 做便民利民的零售银行

南阳历史悠久,文化底蕴深厚,南阳市委、市政府倾力打造的良好招商引资环境,使南阳迸发出勃勃生机。结合南阳厚重的历史文化,郑州银行南阳分行推出了南阳人首张专属银行卡“卧龙卡”,增强公众对南阳的理解和认同。“卧龙卡”可在郑州、南阳、信阳、开封、商丘等城市商行免费办理存取款业务,客户还可开通网上银行功能,足不出户办理账户查询、转账业务;郑州银行在新郑机场设有贵宾室,贵宾持卡客户可享受机场专属服务。“卧龙卡”的推出,引起了南阳市政府金融办、新闻媒体及社会各界的广泛关注。

另据了解,根据郑州银行网点建设规划,计划在未来五年,沿着京广线进行网点布局,南自武汉、长沙、深圳,一直到海口,北从石家庄到内蒙古,西起西安、重庆,东至上海、南京、天津等地,形成总部在郑州,以京广线为轴,东西兼顾的“中”字型辐射网络。相信随着郑州银行的不断发展壮大,“卧龙卡”也将走出南阳,走出河南,走向全国和世界。

### 勇担责任 做支持“三农”经济的助推器

2009年,郑州银行发起设立首家村镇银行——中牟郑银村镇银行,成立一年时间资产总额就达到7.85亿元;2011年,郑州银行又成功发起设立新密郑银村镇银行,目前正在积极筹备发起设立郟陵、尉氏村镇银行,除了通过设立村镇银行来支持



图为郑州银行南阳分行行长张文建(中)深入企业进行调研



郑州银行南阳分行工作人员严阵以待,迎接运款车。

“三农”以外,郑州银行还通过在郑州周边各县域设立分支机构来实践金融支农。这些分支机构根据新农村建设的不同阶段和各地区农业发展的不同特点,不断开发“三农”金融产品,积极探索农村土地经营权抵押、商铺经营权、租赁土地房产经营权、农产品仓单质押等新型担保方式,开辟了“房屋及林权”抵押贷款服务绿色通道,创造性地建立了具有丰富内涵和特色的“雏鹰模式”和“抓龙头、富农户”的战略,为支持当地“三农”经济发展做出了积极贡献。

### 合规经营 做文明优质服务金融机构

郑州银行南阳分行在业务发展过程中,坚持合规经营,确保不发生案件、安全事故和重大实质性违规事件。在南阳市公安局、南阳银监局联合举行的金融安全评估中,获得了99.5的高分。在南阳银监局组织的合规知识竞赛中,郑州银行南阳分行从14家金融机构中脱颖而出,获得亚军。

走进郑州银行南阳分行,宽敞明亮的办公环境中,处处洋溢着青春活力。据了解,南阳分行现有员工41人,平均年龄不到30岁。一支如此年轻的队伍,能够在激烈的金融竞争中快速成长、壮大,实属不易。张文建行长介绍,分行员工多数从南阳当地招聘,且多为刚毕业的学生,培训压力和带队伍压力非常大。为了保持合规经营,促进员工队伍更好更快成长,分行采取“请进来”、“走出去”、“传帮带”和“手把手教学”等方式,白天通过实战找差

距,晚上通过总结促提高,让大家不仅知其然,更要知其所以然,还要做到学以致用,打造文明、优质、合规、高效的员工队伍。

### 再创辉煌 做百年城市商行

一年来,郑州银行南阳分行的快速发展,赢得了南阳市委、市政府和南阳市民的普遍认可,也为郑州银行南阳分行今后更好更快的可持续发展提供了一个良好的环境和平台。在南阳市委、市政府和社会各界的关心支持下,郑州银行南阳分行将继续坚持“植根南阳,共赢未来”的市场定位,百尺竿头更进一步。郑州银行南阳分行行长张文建介绍,2011年末,郑州银行南阳分行力争存款余额达到20亿元,投放贷款达到18亿元;增设1家市区支行,扩大网点覆盖范围。力争通过3年时间,分行下设支行8家-10家,使分行营业网点初具规模,业务覆盖县市,辐射周边省份,实现和保持分行的可持续、快速发展。

据悉,按照郑州银行《2011-2015年发展战略规划》预想,2015年,郑州银行资产规模在2400亿元以上,存款2100亿元以上,投放贷款1400亿元以上,当年实现利润40亿元以上,5年利润累计超过100亿元!进入全国城市商行综合排名20强,并力争在2015年前实现上市!届时,郑州银行将发展成为一家体制先进、机制科学、特色鲜明、布局合理、功能完善的全国性股份制商业银行,逐步实现其“植根郑州、鼎立中原、辐射全国”,打造百年商行的恢弘愿景。(桑奎)